В диссертационный совет 21.1.076.01 при ФГБУ «Центральный научноисследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича «Медико-социальные мероприятия, направленные на повышение рождаемости на региональном уровне», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича на тему «Медико-социальные мероприятия, направленные на повышение рождаемости на региональном уровне» представляет собой значимый вклад в исследование одной из самых острых демографических проблем, с которыми сталкивается современное общество. В условиях, когда Россия сталкивается с реалиями снижения рождаемости и негативными демографическими трендами, такая работа становится особенно актуальной и востребованной.

В работе четко обозначены основные цели исследования, на которых акцентируется внимание. Автор ставит перед собой задачу не только проанализировать текущее состояние рождаемости в определенном регионе, но и выработать ряд медико-социальных мероприятий, которые могут помочь улучшить ситуацию. Это свидетельствует о серьезном подходе к

существующей проблеме и желании внести практический вклад в ее решение.

Научная новизна исследования выражается в глубоком всестороннем анализе факторов, влияющих на уровень рождаемости в конкретных региональных условиях. Автор использует различные методы исследования, включая статистический анализ демографических данных, опросы населения и экспертные интервью. Эти методологические подходы позволяют получить полное представление о текущей ситуации, выявить основные проблемы и предложить действенные меры по их преодолению. В частности, в автореферате акцентируется внимание на влиянии социальноэкономических факторов, таких как уровень жизни, доступность медицинских услуг, а также отношение общества к рождению детей.

Практическая значимость полученных результатов невозможно переоценить. Заключения И рекомендации, сформулированные автореферате, способны оказать реальное влияние на развитие государственной политики в области поддержки семей с детьми. Автор предлагает целый комплекс мероприятий, включая улучшение доступности и качества медицинских услуг для женщин репродуктивного возраста, меры по социальной поддержке семей, а также программы по просвещению и поддержанию репродуктивного здоровья. В частности, рассматриваются возможные шаги по улучшению работы родительных домов и женских консультаций, что подчеркивает внедрение практических аспектов в научное исследование.

Также в автореферате приводится ряд примеров успешных практик, реализованных в других странах, что позволяет наглядно иллюстрировать, какие меры могут быть приняты для повышения рождаемости в российских реалиях. Такой подход расширяет горизонты исследования и открывает новые пути для применения полученных знаний.

Важно отметить, что полученные результаты имеют высокий уровень достоверности благодаря использованию современных методов анализа и

наличию статистических данных, что подтверждает надежность сделанных выводов. В автореферате представлены обширные таблицы и графики, визуализирующие ключевые показатели рождаемости и репродуктивного здоровья, что делает результаты исследования более наглядными и убедительными.

Исходя из вышеизложенного, автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича полностью отвечает всем требованиям и стандартам, предъявляемым к научным работам в области медицинских наук. Работа обладает высоким уровнем научной актуальности, новизны и практической значимости. Поэтому автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

S HA

Профессор кафедры общественного здоровья,

организации и экономики здравоохранения института непрерывного образования ФГБОУ ВО «Курский государственный медицинский университет Минздрава РФ

д.м.н., доцент

И.В. Тарасенко

Подпись профессора кафедры И.В. Тарасенко заверяю:

ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава РФ, д.б.н. профессор

О.А. Медведева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Почтовый адрес: 305041, Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д.3 Фактический адрес: 305041, Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д.3 Тел. (4712) 58-81-32, Факс: (4712) 58-81-37, e-mail: kurskmed@mail.ru